To Opoyeveg MpoBAnua Apxikwv Tipwv

H nébodocg d’ Alembert

Bewpovpe 10 Mn Opaypévo Tpopinua Apywodv Tpmv:

(B)  up = c?uy, —00 < x < 0<t<o

u(x,0) = f(x)
u(x,0) = g(x)

AoV 1 kopotikn e&lomon givar B’ tééng oto xpdvo ypetdlovior 600 Apyikég

(AX)

YovOnkes. Av n MAE meptypdoet Tig TaAaVTAOGELS LG YOPONGS, TOTE TOGO 1) OPYIKN
Béom 660 Kot M apykn TovTNTO TS YOPINS TPEmeL va doBovv oe khbe onueio .
®a Bpovpue ) Adon tov [TAT avtikabiotodvtag Tig Apyikég ZuvOnKeG 6T YEVIKN
Aoon d” Alembert.
AVTIKOTAGTAON GTN YEVIKN AVOT)

u(x,t) = p(x —ct) + P(x + ct)

TV 000 Apykdv ZuvOnKav divet:

u(x,0) = p(x) + P(x) = f(x) )
Ko
% =—co'(x—ct)+cyY'(x+ct) >

u(x,0) = —c @' (x) + cYP'(x) = g(x) )
Me odoxAnpwon ¢ (2) Bpickovpe:

Jy 9()ds = —c [p(x) — p(0)] + ¢ [Y(x) — p(0)]=

e(x) = P(x) = == [X g(s)ds + K pe K = ¢(0) — (0) = oTafepd (3)

Me npocBapaipeon tov oxécewv (1) ko (3) Tpoxvmtovy:

1 1 K
9(0) =S f () — - [; g(s)ds +3 @)
1 1 K
Y =5 f0) + 5=, g(s)ds — 5)
Epappdlovpe oty (4) pia adrayn tov copforov g petafAntnig and x — x — ct
1 1 —ct K
@(x—ct) =_f(x—ct) —Z—Cf; ‘ g(s)ds + - (6)
Epappolovpe avtictorya oty (5) pia adioyn tov copfoAov g petafAnTtig and
x—->x+ct
Y(x+ct) = %f(x + ct) + if;ﬂtg(s)ds - g (7)

Telkd £xovpe ™) Ao d> Alembert:




u(x,t) =@px—ct) +P(x+ct) =

—ct t
u(x, t) =%f(x—ct)—if(f ¢ g(s)ds+§+%f(x+ct)+2—1cfox+c g(s)ds —

K
-
2

fx—ct) + f(x+ct)

u(x,t) = 2

1 x+ct
+Z f g(s)ds

x—ct

Eppnveia tng Avong

H Moo d” Alembert oto onpeio 2 (x, t) givat 0 pHécog 6poc TV APy KOV

anopokpiveenv f(x) ota onpeia Xy (x — c t,0) ko 2, (x + ¢ t, 0) avtictoya, ta

omoia Ppickovpe «Ta&OEVOVTOCH TPOS TA TIGW GTO ¥POVO KATH UNKOG TV

YOPOKTNPLOTIKOV KOUTVADY, GLV TO OAOKAT PO TNG OPYIKTG TOVTNTOS LETOED TV

onUeiV aVTOV TAVE otV Ypapuun s apynst = 0.

Hapoatnpioseic:

e H 13udmta 611 T0 pyikd SeSOUEVA LETAPEPOVTAL KOTA UNKOG TOV
YOPOKTNPOTIKOV dtakpiver Tig YrepPoiwkés MAE and tig [apafoiucés ko
EMewmtikég MAE.

e Avnf € C*(R) xoun g € C*(R) t6te N Mon mov Bprikape eivar pio KAGGIKR
Aoon tov TpoPAnpatog Apyikdv Tipudv.

e H Aoon tov ITAT dev pnopet va etvar o Agio amd v apytkni covaptnon f :av
f €yel og Kamowo onueio o acvvE ELa TOHTOV AApNATOG, TOTE 1 1d10 1) Abom U €xel
TPOPOVAOG £Vl avticToryo onueio acvvéyelas. H daitepn popen g Avong
KOTOOEIKVVEL OTL TETOIEG OPYIKES OGVVEYELEG OTO OEOOUEVO ETUEVOVV GTO YPOVO
KOl HETAPEPOVTAL OTO TNV N1 TOVG GTNV aPyn TOL xpovov t = 0 KaTd pRKog
TOV JOPUKTPICTIKOV KAPTVADV X — ct = ky xou x + ct = k5.

e H\bon oto (x,t) e€optarar uovo omod to dedopéva oto hdotnua [x — ct, x +
ct].

e H otpomywn g avtikatdotaong g ['evikng Avong otig Apyikéc ZuvOnkeg dgv
etvar o kowvn teyxvikn oty emilvon evog ITAT. Kavovikd dev pmopodpie va
Bpovpue 1 yevikn Avon piag MAE, kot av akopa ) Bpiokope, Oa etvon

VEPPOAKE TOADTAOKN Y10l VOL TNV OVTIKOTOGTGOVUE OTIG Apykég vvOnkeg.

Mapaderypa g Aveng d’ Alembert

H kivnon evoc apykod NULTOVIKOD KOUOTOC.




Oewpolpe T1g Apyikég ZuvOnkeg

H Moon d” Alembert eivat

u(x,0) = sinx
u(x,0) =0

u(x,t) = %[sin(x —ct) + sin(x + ct)]

Avt pmopet va gpunvevdet
SPOVTOG TNV apPYLKT LOPON
u(x,0) = sinx og 6V0 ica pépn

sinx sinx
Kot
2 2

H pia popeny (kékkvn) Ba kiveitot
e TohINTO ¢ TPOG T dE18
eV 1 6g0TEPT HOPOT| (TPdioIvN)
Ba Kwveiton pe TaydINTO € TPOG
T opLotepd.

To xbuo g Aong Bpioketal

TpocBETovTag To dVO EMUEPOVG

KOpOTO Ko vt o€ oyl umhe

YPDOLO GTIV EIKOVAL.
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